八吨冷冻猪脚『失踪』疑云:

7.8 吨 冷 冻

猪脚,从广西南

宁出发,原本应

该运往广东佛

山,缘何"南辕

北辙"1000多公

里后在河南"被

查扣"?运输期

间,司机缘何两

度"失联"? 更令

人诧异的是,面

对执法部门询



10月30日下午,平台显示的订单信息截图。 受访者供图



10月29日下午,涉案车辆停在涉事企业车间门口等待装货。受访者供图

疑云●

运输线路缘何"南辕北辙"?

时间回到10月29日。当天下午3点过,高先生得知托中介服务预约的货车驶来,便安排人在车间门口,将7.8吨冷冻猪脚装了车。

装车前,高先生核对了这辆货车车牌号:晋A0G0N9。临走时,司机承诺会在当晚10点前送抵佛山。

"我们多次往佛山发货,运输时间都在5小时左右,但这一次出了问题。"10月29日晚上12点前,见这批货物仍未送达,高先生便与司机取得联系,对方只说了一句"大概还有半小时能送到",便挂断了电话。

10月30日上午,买方询问高先生,为何这批货物还未送到。高先生再次联系司机,发现对方电话一直无人接听。高先生赶紧通过"运满满"平台查询货物去向,才发现这批货根本未按照约定线路运输。

"司机居然把目的地定到了河南郑州。我们查询'运满满'平台,显示司机手机定位信息从10月29日下午5点16分就消失了。"高先生怀疑司机盗窃货物,立即找到南宁警方报案。由于联系不上司机,但订单仍在进行中,当地警方并未立即介入调查。

"郑州离南宁1000多公里,绕这么远,司机竟说还有半小时就能送到,不可能是误判了路线。"高先生说。

疑云

司机缘何两度"失联"?

重7.8吨、价值逾20万元的冷冻猪脚,难道就这样离奇"失踪"了?报警后,高先生仍未放弃联系司机,但始终没能成功,因为对方"打死不接电话"。

10月30日中午,司机突然给高先生 发来信息,称这批货物被河南省驻马店 市泌阳县市场监管局查扣了。

于是,高先生立即驱车赶往泌阳县, 并向泌阳警方报案,请求协助追查货物, 但警方未受理。

高先生又托人找到南宁警方求助。 与此同时,买方也在佛山报了警。11月 2日,南宁市公安局甘圩派出所回复称, 已如实登记受理。

"我赶到泌阳县,想着一定要尽快见到货物。"于是,高先生再次联系司机,对 方又一次"失联",不接听电话。

无奈之下,高先生只好找到泌阳县市场监管局询问货物下落,得到的回复是,这批冷冻猪脚因涉嫌"未经检验检疫",被扣押在泌阳县东冷库内。

"这批冷冻猪脚是检验检疫合格了的,一共检验检疫两次,一次是人库前,另一次是出库前,出库前的检验检疫时间是10月29日。"高先生说,这批货物手续齐全,但司机出发时匆忙离场,忘了带走出库时的《动物检疫合格证明》。"我把相关手续给执法人员看了,但对方说仍需要调查核实,所以这批货一直被扣押着。"

既定运输线路是怎样的?本应运往 广东佛山的货物缘何会运到河南泌阳? 运输途中司机为何"失联"?连日来,记 者多次尝试联系涉事司机,希望得到答 复。但截至发稿,仍未获得回应。

疑云目

订单异常为何未预警提醒?

据高先生介绍,涉事货车是他委托江西宣春一家货物运输中介服务企业下的单。"我是这家中介的老顾客。"高先生说。

"干这行20年了,从未遇到过车辆失联、目的地偏离的事。"这家中介企业员工刘女士说,10月29日,她受老客户高先生委托,通过货运平台"运满满"下单送货。经平台派发,找到了车牌号为"晋A0G0N9"的货车,货物为7.8吨冷冻猪脚,起始地南宁,目的地佛山。

"10月30日上午,我们发现运输路线偏离,目的地设置为郑州,平台未预警提醒,送货司机和车主都联系不上,无法获取实时运输动态。"刘女士发现订单执行状态异常后,立即向平台投诉。平台方迅速冻结了这笔订单。

"据平台反馈,这笔订单接单者和运输者不是同一人,接单货车为同一辆,都是车牌号为'晋AOGON9'的货车。车主接单后,转给了另一名司机实际承运。"刘女士说,平台客服人员的解释是,由于实际承运人手机号码与接单者注册信息不一致,导致平台定位信号轨迹混乱。

"遇上这样的事,我们很郁闷。"刘女士称,发现运输线路严重偏离前,他们只 关注到平台上显示的车牌号是对的,并 未注意到目的地被更改。"到头来,货没 送到,司机也联系不上,平台建议我们走 法律程序或报警处理。"



司机称不知收货人是谁

"这批货共394袋,每袋约40只,总计约15760只冷冻猪脚,生产日期为10月22日,销售方提供的检疫证明显示为10月29日。"11月7日,泌阳县市场监管执法人员张兴回应称,涉案猪脚被扣押在泌阳县东冷库的情况属实。

"此次查扣,源于一起实名举报。"张 兴说,涉案货车在许广高速泌阳北收费 站出口停车休息时,有群众发现车厢异 常,于是向当地市场监管部门举报。

经查,车内装载大量包装好的冷冻 猪脚。"疑点很多,例如外包装仅标注 'SC生产许可'字样,未标明生产厂家联 系方式、净含量等法定信息,司机无法提 供交易合同、发票、出库单、供货方资质 等手续,涉嫌违反《中华人民共和国食品 安全法》。"张兴说,这批冷冻猪脚不能排 除违法嫌疑,他们依法进行了扣押。

"司机称目的地是郑州,但收货人是谁他说不清楚,也不知自己运输的货物是否合法。"张兴透露,通过现场调查及笔录询问,基于现有证据,涉事司机属"不知情运输",同样有疑点尚待进一步调查,因此暂未予以行政处罚。

"由于生产企业在南宁,我们已向当地发送协查函。"张兴称,被查扣冷冻猪脚超1.5万只,生产日期均标注为10月22日,相当于日宰杀3700多头猪,远超一般企业日常产能,但南宁方面尚未告知协查进展,故该案尚未作出最终处理决定。

何人通过何种方式举报?张兴称,需要严格保密,暂无法透露举报者信息。

|律|师||建||议

执法部门应查明 "货缘何会运到河南"

"本案中,泌阳执法人员接举报后依法履职,在辖区内执法无可厚非。"四川省律师协会维权委员会委员、四川杰可律师事务所执业律师冯骏表示,跨省运输生猪及其肉类产品,属国家严格监管范围,须依法履行多项法定手续,无论是生产、运输、销售还是使用环节,市场监管部门均有权依法行使监管职权。

"按照正常逻辑,这批冷冻猪脚从南宁运至佛山,即便绕行也无需北上河南,这种舍近求远的路线确实有不合常理之处。"冯骏建议,河南市场监管部门应寻求警方介人,详细查明"这批猪脚缘何会运到河南"等事实之后,再依法作出处罚决定,这样才能让市场监管的执法有理有据。华西都市报-封面新闻记者曾业

上海警方通报《繁花》编剧秦雯自称袭警后找关系捞人真相

当事人称"捞人"情节系"开玩笑""显示人脉"

10月31日,编剧古二曝光《繁花》剧组导演王家卫与编剧秦雯等人的一系列对话录音。在其中一段音频中,秦雯与另一名女性自曝袭警后被抓进派出所,打电话找人"捞出"。该女性称她打了一个电话,"两句话就把我们两人捞出去了,已经给派出所所长打过电话了。"录音中,秦雯称,把她们捞出来的是朋友的小弟。据悉,录音中所说的涉

事派出所为上海市公安局黄浦分局瑞金二路派出所。

11月11日,上海警方发布警情通报: 针对近日网传"某女编剧自称曾袭警后 通过关系被放行"一事,警方高度重视, 立即对相关情况开展复核调查。

经查,2019年3月29日19时30分许, 秦某、许某某两名女子在陕西南路近长 乐路人行道上违法骑行自行车,被黄浦 公安分局执勤民警拦下执法。其间,许 某某对此提出异议,与民警发生争执,秦 某见状从背后拍了民警后背,民警依法 处置,后将两人带至瑞金二路派出所接 受调查。

到派出所后,秦某、许某某认识错误、作出书面检讨,警方对两人交通违法行为依法分别作出处罚。同时,鉴于秦某拍民警的行为情节较为轻微,警方对此依法不予处罚。经市公安局督审、法制部门和市司法局核查,该案处置过程

合法合规,并无不当。

上述事件发生后,秦某电话联系丈夫王某某求助,王某某遂向沪外一媒体朋友电话咨询,试图寻找关系说情但被婉拒,后王也未再联系他人。秦某称,网传录音内容为2020年其与朋友饮酒聊天谈及此事,所谓"捞人"情节系"开玩笑""显示人脉",后在不知情的情况下被现场人员录音编辑后发到网上。

华西都市报-封面新闻记者 雷蕴含